

艺校学习氛围行不行?能出人才吗?

打破偏见 我们凭实力优秀

《神雕侠侣》里的小龙女,《安家》中的谢蔚蓝
都曾在宁波外事学校“筑梦”



嘉年华“天使之翼”演出。



宁波外事学校师生在2019中东欧艺术节上表演《梁祝》。通讯员供图

“我想成为音乐家,有一天进入世界顶级音乐殿堂演奏。”

“我想成为舞蹈家,穿上芭蕾舞鞋起脚尖在聚光灯下翩翩起舞。”

“我想做演员,能上电视,能上大银幕……”听似都是95后、00后天方夜谭的话,没想到后来全都成真了!

师从廖昌永教授的上海音乐学院高才生谢昕宇,考入北京舞蹈学院的叶琳、牟莹颖……大家尽管在不同领域发光发热,但他们曾在同一个地方、同一所学校“筑梦”——宁波外事学校艺术专业。

□记者 樊莹 通讯员 王正



优美的校园环境 通讯员 供图

艺校学习氛围行不行?

6年勤学,她跳进北京舞蹈学院

“姹紫嫣红的校园,欧式建筑群错落有致,剧院、咖啡馆点缀其间,有一股浓浓的国际范儿。”已经是北京舞蹈学院芭蕾舞系大一学生的牟莹颖,说起在宁波外事学校6年读书时光,嘴角不经意间扬起微笑。

豆蔻年华,怀揣芭蕾梦,她走进外事的校园。全然陌生的环境,心中难免不安。起初,牟莹颖的父母还担心,艺术学校的学习氛围会不会不行?文化课重不重视?等孩子进学校后,他们忐忑的心完全放下了。

“教学楼内,经常能看到有趣的场景:这边学音乐表演的同学在吹拉弹唱,那边学影视表演的同学组团排练戏剧,而我们学舞蹈的人,就在练功房里对着镜子练毯子功……”牟莹颖笑着说。

正是这种对自己的严格与苛刻,造就了舞台上轻盈飘逸的白天鹅,成就了女孩心中的梦。

学校坚持立德树人的根本任务,以成人成才并举为德育理念,依托“心向善、志高远”的校

训,构建了“身心健康、良知道德、人文素养、技能扎实、国际视野”的成长德育品牌。后来了解到,外事“成长德育”还荣获浙江省首批核心素养工程德育品牌,学校位列全国职业院校校学生管理50强。

求学路上怎能少了良师 老师的“爱心纸条”她至今留存

指导老师程益君,一路上帮助牟莹颖进步。程益君毕业于北京舞蹈学院芭蕾舞系,曾参加北京奥运会、北京影视庆典、庆祝第三十个教师节等大型演出活动,所教学生桃李满天下,不乏考入北京舞蹈学院芭蕾舞系、浙江音乐学院舞蹈系芭蕾舞专业、爱尔兰三一学院等优秀学生。

牟莹颖的努力,程益君老师都看在眼里。北上艺考时,牟莹颖心理压力,有段时间大腿肌肉僵硬、脚趾肿胀。去上戏初试复试,程益君不仅全程陪同,还很细心地把孩子平时容易犯的错记在纸条上,临场时递给牟莹颖,反复叮嘱,“一定要记得避免!”

程老师妈妈般的关爱,已考入北舞的牟莹颖满怀感激,老师的这张爱心纸条,她至今留着。

目前,宁波外事学校形成了文化、专业兼长的教学理念和课堂教学、节目排练、舞台演出三位一体的艺术专业教学模式,拥有一批来自北京舞蹈学院、中央民族大学、四川音乐学院、上海戏剧学院等专业教师队伍。文化教学按普高课程执行,专业教学采用全国中等艺术专业的教学计划,支撑学生的艺术生涯发展。

眼界多大舞台就有多大 钢琴才女从这里走向世界

夏芦缘,自幼学习钢琴,苦下功夫。2011年,是她人生的第一个转折点,夏芦缘考入宁波外事学校六年一贯制音乐舞蹈班,2016年又进入宁波外事学校艺术国际班学习,师从许艳燕老师。

“一次机缘巧合,我参加了学校举办的来自波兰克拉科夫国立音乐学院 Andrzej Pi-kuł 教授的大师班,就是这次大师班,我燃起了出国留学的想法。”2017年4月,她顺利通过了克拉科夫音乐学院的考核,成为该音乐学院钢琴系的大一新生。

眼界有多大,舞台就有多大。从2014年到2016年,小小年纪的夏芦缘斩获多个国际国内大奖,包括全国职业院校技能大赛中职组钢琴三等奖、肖邦纪念奖香港国际钢琴公开赛香港总决赛三等奖、韩国际交流音乐大赛浙江赛区钢琴中国作品组一等奖等。

2017年,夏芦缘在校成功举办了个人毕业钢琴独奏音乐会,也成为学校第一位举办独奏音乐会的学生。

青涩中学生在这里渐渐成长 前行路上同学们凭实力优秀

自2001年宁波外事学校开设艺术专业,到现在招生专业有面向小学毕业生的六年一贯制音乐/舞蹈表演,面向初中毕业生的三年音乐表演、舞蹈表演以及影视表演、戏曲专业(成属制招生),统统都覆盖。

每年,学校的艺术招生都会吸引一大批有艺术特长的学生,最热专业录取率达到7比1。

2014届毕业生毛晓慧、2016届毕业生朱诚亿、刘姝彤……他们从这里出发,度过青涩的中学时光,走向更高更远的舞台。

《安家》中的谢蔚蓝,《神雕侠侣》里的小龙女,他们在影视作品里扮演的角色得到大家的喜爱,成为学弟学妹们的榜样和目标。这些在“偶像”道路上的毕业生,不只有青春和流量,更有梦想和实力。

据介绍,为了积极融入宁波市“一带一路”建设综合试验区人文交流门户区建设,学校还建立了国内第一所中职学校海外分校——中罗(德瓦)国际艺术学校,截至目前已有6批次、11名专业教师赴罗马尼亚分校进行专业教学与交流。

付出就会有回报。宁波外事学校艺术专业近三年学生高考上线率99%以上,本科上线率在86%以上。其中2019年高考上线率为100%,本科率为91%,众多学生考入中央音乐学院、上海音乐学院、北京舞蹈学院、中央民族大学、上海戏剧学院等国内一流艺术类院校。



影视表演专业学生毕业大戏《七美图》